

中奖需要运气相助,购彩有时也得靠运气帮忙

一波三折走进那家体彩店

■记者王青报道

“祸兮福所倚,福兮祸所伏”指的是福与祸相互依存,互相转化。有时坏事可以带来好的结果,反之亦然。这句古语暗示人们在顺境中要谦虚谨慎,戒骄戒躁,如果志得意满,狂妄自大,反而会滋生灾祸。

“嘭”——车坏了

李先生是一位建筑设计师,由于工作繁忙,经常熬夜加班,隔三岔五还得出差,因此他虽然喜欢购彩却不能经常买。但出人意料的是,前些日子,他主动买了一张体育彩票,居然中了几千块奖金。事后,李先生谈起此事仍觉得纳闷,他说:“说实话,到现在我都没弄清楚这奖是怎么中的,真是一场奇妙的体彩之旅。”

李先生想了好几天,他觉得在这次中奖前,似乎真有些征兆,好像发生了很多阴差阳错的事,才一步一步得到这个结果。事后,他回忆起中奖当天的很多细节,那天发生的所有事都让他

觉得蹊跷。

李先生介绍,那是一个周六,他一早起床后就因为家里的琐事与老婆吵了几句,他觉得心里很烦,便骑自行车出门溜达。正骑着,忽然看见马路前方有一位女士,骑着车子左拐右拐速度很慢,而且一直在他前门挡路。他刚在家里生的一肚子气还没消,现在又冒出一个挡道的,李先生觉得当天真是“点背”,想冲那位女士喊几声,但他觉得自己毕竟是个文化人,便克制住了冲动,脚下使劲一蹬,一个“飞跃”串到马路牙子上。

李先生刚在人行路上骑稳,立刻回头看那位女士。一看才发现,她正一边骑车一边打电话,车后还带着个七八岁的孩子。就因为她一直左晃右晃,才把他挤到了人行道上。李先生突然听见“嘭”的一声,低头一看,自行车的车轮牢牢地轧在地上的一根钢筋上,导致自行车车胎严重破损。

“哟”——票“错”了

一连串“倒霉”的事让李先生

觉得莫名其妙,他只好推着自行车去找修车的地方。如今在北京要找修车的摊儿比在小区内找停车位还难,他一边走一边东张西望,就这样走了将近两站地都没有找到。他只得拐进胡同,终于找到一个修车摊儿。在等待修车的时候,他发现旁边有一家体彩实体店,于是走了进去。

据李先生介绍,他从没去过这家实体店,要不是之前一连串的机缘巧合,他根本不知道这家店的存在。他在店里随便买了一张大乐透彩票,但在出票时,店主把追加听成了打三倍,李先生当时也没顾上细看,把彩票装进口袋便离开了实体店。回到家,他把彩票顺手放在桌上,就去干其他事了。

李先生回忆当时购彩情景说:“这张彩票的号码是随便选的,买前我看了一眼手机,按照显示的日期和时间编了一组投注号码,我觉得根本不可能中。回到家就把购彩的事忘了。”李先生当天过得可谓一波三折,但



正在研究开奖数据的李先生

袁青 摄

又冥冥之中一环套一环,其间少了任何一个环节都不可能拥有这张彩票。

“嘿”——中奖了

生活依然在平静中循环往复,过了几天,李先生想起了这张彩票。他拿着彩票来到一家体彩实体店,请店主帮他核对是否中奖。对方接过彩票在机器上核验,突然抬起头说:“恭喜您,中奖了!”李先生不敢相信自己的耳朵,又问了几遍,方才敢确认自己真的中了十万元。

据李先生介绍,他事后仔细回忆当天的每个细节,觉得整个过程非常巧合,要不是跟老婆吵架,就不会碰上挡路的女士;要不是自行

车轮胎爆裂,就不会发现那家体彩实体店。他还要感谢店主打错了投注单,才让他的奖金得以翻倍。他因此认为,人在走运前一定会发生些事,也许并不是愉快的事,甚至会让人觉得心烦意乱,如果不克制情绪任其发展,或许发生不好的结果。但万幸的是,他对所有的事都能平静接受,所以事情才向好的方向发展。假如他跟那位女士吵起来,也不可能有最后的中奖,甚至还会小事变成大事。

由此可见,在生活中,无论遇到任何事都要保持乐观,放平心态,那么也许会得到让人惊喜的结果。李先生最后说:“有时发生不尽如人意的事,也许正是最好的安排。”

“淡定哥”让体彩销售员开了眼

■记者王青报道

不知从何时起,“淡定”这个词成了网络流行语,指沉着、镇定,淡泊名利、淡泊一切是是非非。因此,网络中称那些遇事沉着镇定的人为“淡定哥”或“淡定姐”,一时间“淡定、淡定”成了人们日常的口头禅。刚刚售彩才几天的小王,就遇到了一位“淡定哥”。

“这是我贴上去的”

小王工作的51077体彩实体店位于北京市丰台区马家堡西路23号院北门,购彩者以过路行人和上班族为主,还有一些附近小区的居民,他们大部分都是老顾客。初来乍到的小王对售彩工作感到新奇,他从来没有见到如此多的人,他们来自各行各业,性格迥异,在同购彩者的接触中,他的售彩技能迅速提升。

小王听店主说,这家店已经经营了五六年,有稳定的购彩人群,人气也比较旺,时常吸引一些过路客前来购彩。他们买完就走,下次又不知何时再出现。小王指着墙上贴着的一张顶呱刮“宝石之王”的中奖彩票说:“这是我贴上去的,也是我亲眼看着那位‘淡定哥’刮出的3000元奖金。”在这张彩票上,还有他用红笔写的“3000”。

“妈呀,您中了3000元”

几天前的早上,小王准时来到实体店,因为刚开门,顾客比较少,只是偶尔有人进来。他正在走势图上抄写最新一期的开奖数据,突然听到身后传来一位男士的声音:“我买一张30元的‘宝石之王’。”小王赶忙放下手里的笔,转头看向来人,嘴里说着:“好的,马上。”来者是一位40多岁的

中年男士,虽然才干了几天,但小王可以断定,这是一个陌生面孔。

小王拿出一沓顶呱刮“宝石之王”说:“您选吧,想刮哪张?”来人不假思索地说:“随

便。”小王从最上面撕下一张交给他,又继续抄写走势图,那位男士则在一旁开始刮彩票。店里很安静,小王调出爱听的有声小说边听边抄,过了一会,他似乎忘了刮奖的男士,完全陶醉在小说中。

等小王忙完,转过身去,那位男士正安静地站面前看着他。小王“吓”了一跳,马上反应过来,说:“请付30元。”那位男士面无表情地说:“从奖金里扣吧!”小王“啊”地一声,忙接过彩票,嘴里嘟囔着说:“您中奖了吗?中了多少?”那位男士没讲话,冲着彩票比划一下。小王把彩票举到眼前定睛瞧瞧,他突然有点不淡定了,马上拿出一枝红笔,在中奖数字下方画了一个红圈,又在彩票上写了“3000”。小王瞪大眼睛,露出惊喜的笑容,激动地说:“妈呀,您中了3000元,运气太好了,这是我第一次见到这么大的奖!”

没想到与小王此时的激动形成鲜明对比的是对方淡定的表情,那位男士平静地说:“我知道中奖了,刚才看你挺忙,没打扰。”小王看着对方真想问一句:您中奖了还这么淡定?他回想这几天见过很多人在得知中奖后表现得各有不同,有的又蹦又跳;有的大叫大喊。看来眼前这位正是网上说的“淡定哥”。小王也尽量让自己平静下来,他想:我不能表现得



漫画 袁青

比他还激动。

“今天我算长见识了”

小王帮男士兑了奖,在把奖金交给对方时,男士说:“谢谢啦!我一直刮‘宝石之王’,每次路过体彩店就会买一张30元面值的彩票,已经买很多年了。”听到这句话,小王似乎对他的淡定有些理解,因为常年的坚持才有今天的收获,这虽在意料之外,但也是情理之中。

小王说:“今天我算长见识了,您常年坚持购彩,才能刮出这么多奖金。不过,我想问问,您每次只买一张吗?”男士说:“对,我只买一张。其实我对中奖没有期待,以后还会继续刮这种彩票,把这当成日积小善。”小王没想到,刚售彩不久,就让这位“淡定哥”给他上了一课。他觉得购彩真不是小事,它能体现一个人的心理素质 and 品德修养,要当好一名销售员,他要学习的东西还有很多。

外表平静而内心温暖的“淡定哥”,在长期购彩中懂得把握分寸,理性购彩,这才能保持一颗平常心,淡定自若。这样做能为自己带来更多的安全与保障,让购彩成为生活中的一种乐趣。如今,彩票已经融入人们的生活,公益体彩也将不断地汇聚点滴爱心,回馈社会。

从旁观者变成体验者

■记者王青报道

俗话说:耳听为虚,眼见为实。这句话有一定道理,因为我们对世界的感知,绝大部分是建立在视觉的基础上。50多岁的孟大姐自从亲眼目睹了一次中奖过程后,便爱上了购彩。

孟大姐下班经常路过北京市海淀区大慧寺路5号院的50190体彩实体店,她看到不少人进店购彩,便对此产生好奇。一天吃过晚饭遛弯时,她忍不住走进实体店,当时店里很多人都在选号,孟大姐默不作声地站在一边观察。代售者海军注意到这张新面孔,但他并没有主动问她有什么需求,而是任由她在店里东张西望。

孟大姐虽然觉得购彩很有意思,但那晚她并没有投注。她对初次听到的一些专业术语并不了解,不过,她发现了放在置物架上琳琅满目的顶呱刮,她觉得这种彩票趣味性很强,简单好玩。从那以后,她一有时间就来店里转转。一来二去,她与海

军也熟络起来,海军见到她总是开玩笑似地打招呼:“欢迎孟姐参观视察。”孟大姐说:“眼见为实嘛,我想看看到底能不能中奖。”

一天晚上,孟大姐又来到海军的实体店,正好看到几位男士正在刮顶呱刮,她便站在后面默不作声地观看。突然,其中一位男士大喊起来:“我刮中了700元!”旁边一位说:“你才买两张就刮中了,运气真好!”孟大姐觉得眼前发生的一幕太神奇了,中奖者是与她一样的普通人,就这样刮中了700元奖金,她把彩票要过来仔细地看了又看,然后对海军说:“我要两张跟他一样的。”

此后,孟大姐由旁观者变成了体验者,她经常来买顶呱刮,而且越刮越有兴趣,因为她曾经刮中过几十元和上百元的奖金。渐渐地,孟大姐俨然成为一个“购彩达人”。她对顶呱刮即开票了如指掌,如果有新票发行,会让海军帮她留上一本,然后带回家慢慢过瘾。海军说:“孟大姐越来越喜欢购彩,她已经熟练地掌握了大乐透复式投注。”

海军介绍,近几年,孟大姐在大乐透上的战绩不斐,她曾透露,每月的购彩金额与中奖金额基本持平,不会赔钱。在店里的女性购彩者中,孟大姐算是其中的佼佼者,甚至不少男性都不及她的胆识与豪爽。

从旁观者到亲历者,再到“购彩达人”,孟大姐踏上购彩之路竟源于一次眼见为实的中奖实例。在几年的购彩中,她亲身感受到体彩带来的快乐,同时见证了中奖的真实性。



准备购彩的孟大姐

袁青 摄